

# 今 日 路 桥

2017年1月10日 星期二 丙申年十二月十三 总第2466期 本期4版 主编 伍文杰 责任编辑 项 鑫 版式 梁 怡 校对 梁 怡

潘建华在路桥北京商会、人才联谊会2016年会上强调

## 积极响应浙商回归号召 共建“活力新区、美丽路桥”

□本报记者 周 益 文/摄

神猴辞岁，金凤迎春。1月7日，路桥区北京商会及人才联谊会2016年年会暨北京项目对接活动在北京举行。潘建华、牟傲野、陈敏、杨剑、梁妙富、郭栋材等区领导率工商联、规划管理处、投资促进局等部门主要负责人出席活动，与在京路桥优秀乡贤相聚一堂，共叙乡情、共谋发展。

路桥北京商会自2012年成立以来，牢牢秉持立会宗旨，积极履行服务职能，发挥了强大的桥梁纽带作用，在促进路桥在京创业、推动两地交流合作、促成路桥返乡投资、开展公益回馈社会等方面都作出了突出贡献。

当天下午举行的“一带一路”建设与区域经济持续发展座谈会，邀请了中国新生经济研究院院长、中央党校超越之路课题组特邀研究员、北京大学中国战略研究中心研究员、经济顾问郭夏院长作《一带一路新生经济下的企业和地方政府如何应对全球经济带来的机遇与挑战》的主题报告。副区长梁妙富向路桥籍在京企业家介绍了路桥目前的发展现状以及今后的发展思路和方向。

在随后的提问互动环节，企业家们积极围绕路桥的教育发展、道路建设、旅游开发等方面提出了自己的想法与建议。在提及新一届领导班子如何利用我区山海等资源打造滨海旅游精品路线时，区委书记潘建华说，虽然旅游业的发展曾是路桥的一大短板，但在前几届党委政府、各级班子的共同努力下，打下了良好的基础。新一届党委政府会把发展旅游产业作为新的经济发展引擎，用“无中生有”的理念，朝着高标准打造“AAAAA”级景区的目标，加强与知名旅游企业的对接、合作，加快推进飞龙湖、黄礁涂、白沙岛等区块的旅游开发，建设集生态、观光、旅游、度假等为一体的滨海休闲体验地。“我们有信心做好旅游这篇文章，将在未来5年为路桥奉献精美的旅游资源。”潘建华充满信心地说道。

“新一届的领导班子提出要打造‘活力新



区‘美丽路桥’，有什么具体的举措呢？”作为一名土生土长的路桥人，北京吉利大学创始校长罗晓明对家乡未来的发展格外关注。对此，潘建华表示，商贸业、金融业、再生资源和汽车及其配套产业是路桥的四张“名片”，而“活力路桥”一直是路桥的特色，今后我区将继续做好“活力”这篇文章，把创新转型作为重要抓手，推进现代商贸业的转型发展，完善以专营化、普惠化为主的小微金融服务，严把再生资源产业链，缩小前端、控制固废，加快建设吉利、沃尔沃、巨科铝轮毂等一批重大产业项目，打响“汽车产业”区域品牌，让产业活力全面激发。在打造全域旅游方面，要在新桥、横街、峰江三个镇（街道）之间打造一个美丽乡村带，科学规划农村造房，统筹生产、生活、生态布局，打造城景一体、产城融合、山水互动的秀美城市。

潘建华指出，路桥正处于大建设、大发

展、大跨越的关键期和窗口期。刚刚召开的区六届一次党代会，提出了“打造活力新区、建设美丽路桥，高水平全面建成小康社会标杆区”的战略目标，绘制了路桥未来5年的发展蓝图。在推动美好蓝图化为生动实践的过程中，路桥投资热点层出不穷，投资机遇十分难得，这也是在外商回归发展大有可为的黄金时期。区委区政府对路桥在外企业家一直“高看一眼，厚爱三分”，希望广大在外企业家积极响应浙商回归号召，争当回归工程的领头雁，并要大力宣传路桥的产业优势和发展前景，让更多人知道路桥、了解路桥、扎根路桥，为打造活力新区、美丽路桥，高水平全面建成小康社会标杆区作出应有的贡献。区级相关部门也要与企业加强沟通，提升服务水平，致力营造一个宽松、优良的外部环境。

在得到书记的回答后，企业家们纷纷表示对回乡发展充满了期待。

本报讯（记者 卢 凯）为贯彻落实区六届一次党代会精神，推动我区文化大发展，了解今年总体宣传思想文化工作思路，1月9日，区委常委、宣传部长韩芳来到金清镇和蓬街镇调研宣传文化工作。一行人先后来到金清镇剑门港村、游艇小镇、老街区和蓬街镇尚家村公园以及两镇多家文化礼堂等地进行实地调研，并召开汇报会。

来到调研第一站剑门港村时，韩芳先后参观了该村生态公园、文化广场和文化礼堂，在详细了解了该村的历史、文化特色后，对该村“勇立潮头”的干劲表示肯定。调研游艇小镇过程中，韩芳要求负责人做好相关配套项目的开发建设，形成规模效应，把其打造成中国大众游艇产业的发源地。调研金清镇老街区过程中，韩芳充分了解了老街的文化历史以及今后的规划设计，并提出了许多指导性意见。在参观蓬街镇尚家文化礼堂设立的筑塘文化展示馆后，韩芳对蓬街“艰苦奋斗、顽强拼搏、团结协作、开拓创新”的“筑塘文化”给予充分肯定，希望能进一步挖掘，激励广大干部群众为蓬街镇的现代化港湾新区建设奋勇前进。

韩芳说，从这次调研结果看，两镇的宣传思想文化工作基础扎实，亮点颇多，也有许多可以挖掘的文化潜力、活力元素。她强调，下阶段两镇要在围绕打造活力新区、建设美丽路桥，高水平全面建成小康社会标杆区的总体要求下，进一步强化宣传员队伍力量，巩固当前各项工作的成果，完善补充基础设施，并加强细节上的优化；要积极探索一批以农村文化礼堂为综合文化宣传引导载体的常态化活动，进一步深化活动内涵，将农村文化礼堂真正建成为村民们的精

神家园；在文化项目建设方面，不能盲从，要进一步挖掘具有当地特色的文化产业，充分传播当地的好声音、好故事、好形象。



本周两头晴中间雨  
周日最低温只有1℃—3℃

本报讯（记者 周 益）进入“小寒”节气，按照理论，我们现在应该是“一年中最冷的一段日子”，但今年的冬天好像就没真正冷过，反而是一派春日暖融融的景象。根据气象台统计，刚过去的2016年12月，我区的平均气温比往年偏高了3℃，是1951年以来的第二高，这也导致很多人都在感叹：这冬天越来越不“像样”，厚厚的羽绒服一直派不上用场。

不过，常言道，“一九二九不出手，三九四九冰上走”。自上周日，进入“三九天”后，冷空气就会跟着频繁起来，这不，眼下正好有一波。“本周受暖湿气流和冷空气影响，我区两头晴、中间雨，雨日、雨量正常，气温先升后降，总体接近常年。”气象预报员介绍，本周一到周二都是多云到阴的天气，最高温为12℃—14℃，也是本周最热的两天。周三后，2017年的第一波冷空气便来报到，到周五都是小雨的天气。周六至周日，受高空西北气流控制，天气晴冷，早晚气温较低，只有1℃—3℃，部分地区还有薄冰，最高温也只有8℃—10℃。

冷空气来袭，除了要将前阵子被“晾”在一边的厚衣服统统拿出来保暖御寒外，还要注意切勿再通宵狂欢或熬夜加班，由于冬天讲究“养藏”，因此，在生活节奏上可以适当“慢一点”。这季节也正是与亲朋好友相聚，吃麻辣火锅、红焖羊肉的好时节，可以适当多吃羊肉、牛肉、芹菜、白萝卜、土豆、大白菜、菠菜、苹果、桂圆等。当然，也要记得睡觉前用热水泡脚，不仅能驱寒消除上班的疲劳，还可以促进睡眠，睡个好觉哦！

## 年货市场 红红火火

1月8日，卖芝桥路年货店里，市民正在选购喜庆饰品。随着春节的临近，许多店家门前张灯结彩，各种灯笼、对联、中国结、生肖、彩灯等进入热销季节，吸引四面八方的市民前来购置。

本报通讯员  
林宝聪 林汝秋 摄  
“路桥农村合作银行”杯  
新闻摄影大赛

新农村建设的金融主力军



## 蓬街开启治水新常态

本报讯（记者 梁亦慰 通讯员 张莉）1月8日上午，蓬街镇以消劣为抓手，组织开展沿河环境大整治行动。该镇领导班子利用周末时间，带头巡河查找污染源。

在该镇镇海村巡查时，两间沿河搭建、占地约30平方米的小屋引起了巡河人员的注意。工作人员立即了解相关情况，着手开展协调工作并制定拆除方案。现场，在两台大型挖掘机的轰鸣声中，违建小屋轰然倒下。

拆违工作结束后，堆砌在河边的建筑垃圾也被及时清运。与此同时，该镇各村两委班子和党员们正沿着村内河道清理水面垃圾，利

用铁铲、铁耙、铁钳等工具铲除河道沿岸的杂草、杂物。

“为了加大河道保洁力度，我们今天还以新北村、镇海村、镇东村、金中村沿线河道为重点，组织力量，派出船只进行河面保洁。”一名工作人员表示，此次沿河环境大整治行动共出动人员100多人次、机动船5艘、挖掘机2台，清理河道9公里，清理垃圾“堵河”6处，清运垃圾12吨。

“我镇将贯彻上周召开的年度‘五水共治’工作部署会精神，严格执行‘十个一律’，持续打好消劣攻坚战。”蓬街镇镇长伍亨建

说，下阶段蓬街会采取拆违开道的工作方法，加大沿河拆违力度，加快沿河截污纳管建设，对没有排水许可证的“五小”行业经营主体，一律限期整改或予以关停，从源头上解决污染问题。同时，继续开展沿河环境卫生整治工作，对沿河环境卫生进行长效综合管理，打造水清、岸绿、景美的宜居环境。



充分挖掘  
强化各地宣传  
彰显特色  
思想活力